
U.O.C. Affari Generali e Legali

DETERMINA DIRIGENZIALE

N. 465 DEL 07/04/2025

Oggetto: LIQUIDAZIONE SALDO COMPETENZE 
PROFESSIONALI IN FAVORE DEL DOTT. GAETANO 
BUONOCORE PER CTU IN GIUDIZIO CORTE APPELLO RG. 
4382/2022 - SX 51/2019 AM 

IL DIRIGENTE
ATTESTATA la conformità del presente atto alle norme sul 
trattamento dei dati ex Regolamento UE 2016/679 e D.Lgs. n. 
196/2003 e ss.mm.ii., che contengono principi e prescrizioni per il 
trattamento dei dati personali, anche con riferimento alla loro 
"diffusione", dichiara di aver valutato la rispondenza del testo, 
compreso degli eventuali allegati, destinato alla diffusione per il 
mezzo dell'Albo Pretorio alle suddette prescrizioni e ne dispone la 
pubblicazione nei modi di legge;
VISTO l’art.17 del D. lgs. 30.03.2001 n. 165 e ss.mm.ii.;
VISTA la Deliberazione del Direttore Generale n. 419 del 
10/08/2022, rubricata <<Autonomia funzione dirigenziale dei 
Dirigenti preposti alla direzione dei Dipartimenti, delle UU.OO. e 
dei Presidi Ospedalieri dell’A.O.R.N. “San Pio”. Adozione schemi di 
Delibera e di Determina Dirigenziale>>

Firma Direttore  U.O.C. Affari Generali e Legali
Dott. Giuseppe Santanelli

Firmato digitalmente



PREMESSO
che  con  sentenza  1940/2022  emessa  dal  Tribunale  di  Benevento,  nel 
procedimento giudiziario incardinato al RG 3076/2021, con cui il medesimo 
Tribunale, in accoglimento della domanda attorea ha condannato l’AORN San 
Pio  al  pagamento  della  somma  di  €  165.960,00  oltre  interessi  legali  e 
rivalutazione in favore di ciascun attore, oltre alle spese di giudizio;
che  su  indicazioni  della  compagnia  ass.va  AM  Trust,  che  in  virtù  delle 
condizioni  di  polizza  ha  assunto  la  gestione  del  sinistro,  veniva  conferito 
incarico  legale  all’avv.  Giuseppe  Merola  perchè,   in  ragione  dell’incarico 
conferito  nel  I  grado  di  giudizio,  proponesse   appello  avverso  la  citata 
sentenza con richiesta di sospensiva della stessa;
che nel procedimento di cui trattasi, incardinato con RG 4382/2022, la Corte 
d’Appello di Napoli, ottava sezione civile, ha disposto una nuova consulenza 
tecnica d’ufficio, affidata al prof.. Gaetano Buonocore e alla dott.ssa Angela 
Serino;
che  con Decreto  di  Liquidazione datato 31.01.2025 la  medesima Corte ha 
liquidato in favore dei due consulenti un compenso complessivo a saldo di € 
4.128,15, oltre oneri comprensivo dell’acconto già disposto;

PRESO ATTO
che  con mail  del  07.04.2025 la  compagnia  ass.va  AM Trust  ha  trasmesso 
all’Azienda la richiesta di pagamento da parte del consulente dott. Gaetano 
Buonocore,  unitamente  al  proforma  di  fattura  relativo  al  saldo  delle 
competenze professionali, come liquidate nel citato Decreto di Liquidazione 
della Corte d’Appello, per un importo complessivo di € 1.786,16 al lordo di IVA 
e RA, detratto l’acconto già percepito;

PRECISATO
che l’onere del pagamento degli importi suddetti sono a carico dell’Azienda, 
visto che la franchigia aggregata annua relativa al 2019, anno di apertura del 
sinistro, non risulta ancora erosa;
che in ragione della solidarietà dell’obbligazione nei confronti del consulente 
è necessario procedere al pagamento delle somme richieste;

VISTI
- il Decreto di Liquidazione della Corte d’Appello di Napoli relativo al saldo 
delle   competenze professionali  in  favore del  dott.  Gaetano Buonocore per 
CTU in giudizio  RG 4382/2022;
-  il  proforma  di  fattura  relativo  al  saldo  delle  competenze,  prodotto  dal 
consulente sopra citato; 



ACQUISITA 
la dichiarazione di regolarità contabile resa dal Direttore della U.O.C. Risorse 
Economiche, con l’apposizione del visto al presente provvedimento  e con il 
relativo impegno;

DICHIARATO E ATTESTATO CHE
- tutta la documentazione originale a supporto del presente atto è depositata e 
custodita presso la   UOC proponente;
-  l’istruttoria del presente provvedimento  è stata effettuata dal sottoscritto 
Dirigente che ne attesta la regolarità giuridico-amministrativa;
- che non sussistono motivi ostativi a procedere, essendo l’atto conforme alle 
disposizioni di legge in materia e ai regolamenti e/o direttive dell’Ente, nonché 
coerente con gli obiettivi strategici individuati dalla Direzione Generale e le 
finalità istituzionali dell’Ente;
- l’insussistenza di conflitto di interesse, anche potenziale ai sensi dell’art. 6 
bis della L. 241/90, introdotto dalla L. 190/2012; 

Tutto ciò premesso, argomentato ed attestato, il sottoscritto Dirigente

DETERMINA
Per  tutto  quanto  esposto  innanzi,  che  di  seguito  è  dato  per 
integralmente trascritto e confermato:
DI IMPEGNARE e conseguentemente liquidare € 1.786,16 al lordo di IVA e 
RA  in  favore  del  dott.  Gaetano  Buonocore,  come  da  proforma  di  fattura 
emesso  dal  professionista,  mediante  bonifico  sulle  coordinate  bancarie 
indicate nella documentazione allegata;
DI DETERMINARE in complessivi € 1.786,16 la spesa prevista derivante dal 
presente  atto,  dichiarando  che  la  stessa  presenta  i  necessari  caratteri  di 
congruità;
DI DISPORRE che la spesa complessiva di  €  1.786,16 trova copertura sul 
conto economico n. 5020202200 del bilancio 2025, come da parere contabile 
rilasciato dalla UOC Risorse Economiche;
DI DARE ATTO  che l’importo da liquidare con la presente determinazione 
non supera i  € 5.000,00 e pertanto i  pagamenti  non sono subordinati  alla 
verifica di inadempienza ai sensi dell’  art.  48 bis del DPR 602/73 da parte 
della UOC Risorse Economiche;
DI  DEMANDARE alla  UOC  AAGGLL  il  compito  di  imputare  il  suddetto 
importo di € 1.786,16 a franchigia AM Trust 2019;
DI TRASMETTERE il  presente atto al Collegio Sindacale, come per legge, 
alla scrivente UOC Affari Generali e Legali e alla UOC Risorse Economiche 
per l’emissione dell’ordinativo di pagamento e per le attività di monitoraggio e 
verifica come di competenza;

L’estensore

Graziella Addonizio



Il Direttore della 
U.O.C. Affari Generali e 

Legali

Dott. Giuseppe Santanelli

Firmato digitalmente
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